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École secondaire André-Laurendeau 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
SÉANCE ORDINAIRE DU 16 JUIN 2021 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire André-
Laurendeau, tenue le 16 juin 2021, en vidéo-conférence, sur la plateforme TEAMS. 
 
Sont présents :  

NOM ET PRÉNOM  
PRÉSENT ABSENT POSTE 

Kleber, Nathalie X  Parent (1 an) 

Fortin, Charles X  Parent (1 an) 

Bourreau, Olivier X  Parent (1 an) 

Sarria, Virginie X  Parent (1 an) 

Mathieu, Maxime X  Parent (2 ans) 

Archambault, Brigitte X  Parent (2 ans) 

Bonnet Legeay, Amélie X  Parent (2 ans) 

Brosseau, Nicolas  x Parent (2 ans) 

Bastien, Jessica x  Personnel enseignant (1 an) 

Perreault, Isabelle  x Personnel enseignant (1 an) 

Hachez, Isabelle X  Personnel enseignant (1 an) 

Hudon, Sophie X  Personnel enseignant (1 an) 

St-Amant, Carole X  Personnel enseignant (1 an) 

Blanche, Martine X  Personnel enseignant (1 an) 

Robichaud, Nadine x  Personnel enseignant (substitut) 

Aubert, Brigitte X  Personnel de soutien (1 an) 

Lussier, Sarah X  Personnel professionnel (1 an) 

Richer, Michaël  x Élève – 5e secondaire 5 (1 an) 

Essaqr, Ali x  Élève – 5e secondaire (1 an) 

    Élève- 4e secondaire (substitut) 

   Communauté (1 an) 

   Communauté (1 an) 

Caron, Sylvain x  Direction 

Sénéchal, Marie-Laure x  Gestionnaire d’établissement 

 
Formant quorum sous la présidence d’Olivier Bourreau, président. 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
M. Bourreau déclare la séance ouverte. Il est 19 h 02.  
Il fait l’allocution suivante. :  
 
Bonsoir et bienvenue à toutes et à tous, 
 
Merci de nouveau d’être présent ce soir en grand nombre. Ce soir sera le dernier CÉ d’une année 
mouvementée, mais représentera aussi le dernier CÉ définitif pour Mmes Sarria et Kleber. 
Elles ont cumulé chacune plus de 10 années de présence et d’implication au sein de divers CÉ et ont 
surtout collaborer depuis la première année d’inscription de leurs enfants au CÉ d’André Laurendeau. 
Pour toute leur implication, au nom du CÉ et de M. Caron, je désire les féliciter et les remercier.  
 
J’aimerais aussi remercier M. Caron et son équipe de direction adjointe pour son excellent travail et sa 
grande transparence en prenant le soin de répondre à chacune des questions adressées par le CÉ. 
 
Que serait une école sans professeurs et membres du personnel ? Je tiens aussi à les remercier au 
nom du CÉ pour le travail accompli dans les conditions difficiles que nous avons connues. 
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Pour finir, je garde le meilleur pour la fin, je désire aussi adresser mes félicitations à l’ensemble des 
membres permanents et substituts du CÉ, votre présence bénévole lors de chaque réunion, démontre 
votre niveau d’intérêt et d’implication dans notre école.  
 
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon, appuyé par Mme Lussier, que l’ordre du jour soit adopté tel que 
déposé. 
Adopté à l’unanimité. 
 
ORDRE DU JOUR 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
1. Ouverture de l’assemblée et accueil 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Période de questions du public 
4. Adoption du procès-verbal du 5 mai 2021 
5. Suivi au procès-verbal du 5 mai 2021 
6. Correspondance reçue  
7. Travaux du conseil 
7.1 Budget initial (adoption)  
7.2 Cahiers d’exercices  
7.3 Règles de conduite (approbation)  
7.4 Règles de régie interne (adoption) 
7.5 Critère de sélection de la direction (consultation) 
7.6 Fournitures scolaires 2021-2022 (approbation) 
8. Affaires nouvelles (point d’information) 
8.1 Rapport des comités du CÉ 
Formation CÉ : 
Formation des comités :  https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-
contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_12_Formation-
comites.pdf?1610739823 

 8.1.1 Consultation des élèves : https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-
contenu/adm/min/education/publications-
adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_19_Consultation_des_eleves.pdf?1605627721 

 8.1.2 Sécurité autour de l’école 
8.2 Calendrier scolaire 21-22  
8.3  Informations COVID-19  
8.4 Autres informations 
9. Activités étudiantes et campagnes de financement  
Formation CÉ : https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-
adm/Centre_de_services_scolaire/fiche_16_activites_sorties_educatives.pdf?1612456613 
10. Parole au représentant du comité de parents  
11. Parole aux membres 
13. Levée de l’assemblée 
 
3. Période de questions du public 
Aucune question. 
 
4. Adoption du procès-verbal du 5 mai 2021 
M. Bourreau précise qu’une nouvelle version du point 8.1.1 a été envoyée aux membres et Mme 
Bonnet Legeay en fait la lecture et propose, secondée par Mme Sarria, que le point soit amendé.  
Mme Hachez demande qu’il soit spécifié au p-v que les enseignants étaient d’accord avec le sondage 
et qu’ils étaient prêts à collaborer, sans toutefois amputer des heures de classe. Mme Hachez est 

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_12_Formation-comites.pdf?1610739823
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_12_Formation-comites.pdf?1610739823
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_12_Formation-comites.pdf?1610739823
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_19_Consultation_des_eleves.pdf?1605627721
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_19_Consultation_des_eleves.pdf?1605627721
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/Fiche_19_Consultation_des_eleves.pdf?1605627721
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/fiche_16_activites_sorties_educatives.pdf?1612456613
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/Centre_de_services_scolaire/fiche_16_activites_sorties_educatives.pdf?1612456613
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secondée par Mme Hudon.  L’amendement est adopté à l’unanimité. M. Fortin précise qu’au point 7.1 
et 9, il aurait fallu lire approuvé au lieu d’adopté. 
IL EST PROPOSÉ par M. Fortin, appuyé par Mme Sarria, que le procès-verbal du 5 mai soit adopté, 
avec les modifications.  
Adopté à l’unanimité. 
 
5. Suivi au procès-verbal du 5 mai 2021 
M. Caron précise que les suivis seront traités dans l’ordre du jour. M. Mathieu demande pourquoi les 
vestes de MEJP sont unisexes? Mme Sénéchal explique que c’est historique, mais que pour 2021-
2022, les vestes seront remplacées par des kangourous. 
6. Correspondance reçue 
Aucune correspondance. 
 
7. Travaux du conseil 

 7.1 Budget initial  

Mme Sénéchal présente tous les documents du budget initial. Mme Kleber questionne les frais de 
téléphonie cellulaire et IP qui sont retirés par le CSSMV, elle se souvient que cette mesure devait 
durer 5 ans. Mme Sarria confirme cette information. On demande à la direction de nous expliquer les 
raisons justifiant ce retrait qui ne devrait plus avoir lieu.  M. Caron et Mme Sénéchal vont s’informer. 
M. Fortin, en comparant le budget initial avec celui de 2019-2020 (prépandémie) constate qu’il y a de 
fortes variations et on demande si les prochains budgets reviendront à la normale. Mme Sénéchal 
explique que l’augmentation des cahiers d’exercices est due à la pandémie, mais que plusieurs autres 
postes budgétaires sont ventilés différemment, que l’augmentation de la clientèle et les nouvelles 
mesures expliquent ces fluctuations. Elle précise que la mesure pour le parascolaire date de 2019-
2020 et que l’école ne se qualifiait pas à ce moment. Les sommes ont été bonifiées pour 2021-2022, 
ce qui permet de diminuer d’autres catégories. M. Fortin trouve que les sommes allouées au 
document « ventilation R02-R13 » ne sont pas très élevées. Mme Sénéchal explique qu’il s’agit d’ajout 
au budget initial. M. Bourreau fait remarquer aux membres que les règles d’allocation de MEQ font en 
sorte que le budget soumis ne couvre pas les frais d’entretien de l’école, que l’école doit puiser dans 
d’autres enveloppes et que les sommes données pour le parascolaire « masque » cette réalité. Il 
propose une motion afin d’apporter ce sujet au comité de parents.  

 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 95 de la Loi sur l’instruction publique (L.I.P.), le conseil 
d’établissement adopte le budget annuel de l’école proposé par le directeur de l’école, et le soumet à 
l’approbation du centre de services scolaire. 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 276 de la L.I.P., le centre de services scolaire approuve le 
budget des écoles, des centres de formation professionnelle et des centres d’éducation des adultes. 
Le budget d’un établissement est sans effet tant qu’il n’est pas approuvé par le centre de services 
scolaire. Toutefois, le centre de services scolaire peut autoriser un établissement, aux conditions qu’il 
détermine, à engager des dépenses qui n’ont pas été approuvées. 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 96.24 de la L.I.P., le Conseil d'établissement doit adopter un 
budget qui maintient l'équilibre entre d'une part les dépenses et d'autre part les ressources allouées 
par le Centre de service scolaire et les revenus propres de l'établissement. 
 
Le CÉ approuve le budget initial tel que présenté par la direction. 
 
Le Conseil d’établissement de l’école secondaire André-Laurendeau tient cependant à faire connaitre 
son désaccord au sujet des sommes allouées au niveau de l’entretien des bâtiments (30 000$). Le CÉ 
juge cette somme insuffisante. En effet, en 2019-2020, la direction a alloué 92 645$ afin d’entretenir 
ses bâtiments, en 2020-2021 une somme de 88 413$ a été allouée et pour 2021-2022 la somme est de 
84 500$. 
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Le manque de budget oblige l’école à utiliser en outre du budget alloué, des sommes provenant de 
l’enveloppe-école destinée aux « activités éducatives et de gestion ».  
Le CÉ désire ainsi sensibiliser le Ministère à attribuer des budgets suffisants pour notre école et toutes 
les écoles publiques pour que celles-ci puissent entretenir adéquatement leur bâtiment pour offrir un 
environnement agréable à nos enfants, à leurs enseignants et à tout le personnel, sans avoir à utiliser 
d’autres budgets alloués. 
 
IL EST PROPOSÉ Mme Nathalie Kleber, appuyé par M. Charles Fortin,  
 
que le budget initial pour l'année 2021-2022 au montant de 16 817 424$ 

 
soit adopté tel que déposé sous le document numéro 7.1. 
 
Adopté à l’unanimité. 

  
 
 7.2  Cahiers d’exercices 

Mme Sénéchal fait la présentation de l’appel d’offre faite pour les cahiers d’exercices. Les librairies 
Buropro, LSC et Renaud-Bray ont été invitées.  Elle explique que l’école demande de pouvoir faire des 
retours jusqu’au 15 octobre. Renaud-Bray s’est désisté et LSC a soumissionné le meilleur prix. 
 7.3 Règles de conduite  

M. Caron explique que les règles de conduite ont été complètement refaites, avec l’aide du chercheur 
Eric Morissette, pour qu’elles soient en lien avec le projet éducatif et les valeurs de respect, 
d’engagement et de bienveillance. M. Mathieu demande s’il y aura des conséquences aux 
manquements et Mme Kleber demande un exemple. M. Caron explique que le travail est toujours en 
cours, que les conséquences seront en lien avec le non-respect des règles et qu’il y aura une gradation 
dans les conséquences. Il est trop tôt pour pouvoir donner un exemple. 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 76 de la Loi sur l’instruction publique (L.I.P.), le conseil 
d’établissement approuve les règles de conduite de l’école proposées par le directeur de l’école; 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 77 de la L.I.P., les règles sont élaborées avec la participation des 
membres du personnel de l’école; 
 
CONSIDÉRANT que ces règles ont été élaborées dans un contexte de bienveillance et d’encadrement 
des élèves;  
 
CONSIDÉRANT que ces règles visent à favoriser un environnement propice aux apprentissages des 
élèves; 
  
IL EST PROPOSÉ PAR; Mme Robichaud 

 

ET SECONDÉ PAR : M. Mathieu que les règles de conduite pour l’année 2021-2022 soient 
adoptées telles que déposées sous le document numéro 7.3. 
Adoptées à l’unanimité. 

 7.4 Règles de régie interne 

M. Bourreau a reçu les modifications des membres du personnel, par l’entremise de de Mme 
Perreault et a été ajouté aux règles de régie interne.  
IL EST PROPOSÉ par M. Fortin, secondé par Mme Kleber, que les règles de régie internes soient 
adoptées. 
Adoptées à l’unanimité. 
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 7.5 Critère de sélection de la direction 

M. Bourreau explique que les parents ont formé un comité et il présente un résumé des choix. 
M. Fortin précise qu’il a été choisi d’inscrire « un milieu de vie sain », car cela englobe le milieu de 
travail ainsi que le milieu de vie des élèves. 
 
CONSIDÉRANT les dispositions de l’article 79 de la Loi sur l’instruction publique qui prévoient que le 
Conseil d’établissement doit être consulté sur les critères de sélection de la direction de l’école; 
 
CONSIDÉRANT la présentation des compétences clés du profil de compétences des gestionnaires 
d’établissement au conseil d’établissement le 5 mai 2021 (jointes à la présente résolution à l’annexe 
7.1); 
 
CONSIDÉRANT les besoins spécifiques de l’école tel que précisé au projet éducatif.   

 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Kleber et appuyée par Mme Sarria que la direction sélectionnée soit en 
accord et s'approprie le projet éducatif afin d'en assurer la mise en œuvre et que l’on priorise les 
compétences suivantes à titre de critères de sélection de la direction de l’école secondaire André-
Laurendeau : 
 
-            En vue de maintenir un milieu de vie sain, empreint de civilité et de respect, il établit un 
dialogue bienveillant avec la communauté de l'école (élèves, membres du personnel et parents) tout 
en reconnaissant et valorisant l'expertise des membres du personnel. 
-            Oriente les actions de l’ensemble du personnel de l’établissement dans le meilleur intérêt des 
élèves. 
-            Assure la mise en place de pratiques pédagogiques qui s’appuient sur des données probantes. 
-            Veille à ce que l’environnement soit sécuritaire et stimulant et réponde aux besoins des 
élèves. 
Adoptés à l’unanimité 

7.6 Fournitures scolaires 2021-2022 

M. Caron explique que cette liste de fournitures scolaires en est une de base et qu’ensuite, les 
enseignants, autant du régulier que des concentrations, peuvent demander du matériel spécifique. M. 
Bourreau demande qu’il soit ajouté à cette liste « À titre indicatif » en gras dans le texte. 
IL EST PROPOSÉ par Mme Robichaud, secondée par Mme Hachez que la liste des effets scolaires soit 
approuvée. 
Approuvées à l’unanimité. 
8. Affaires nouvelles (point d’information) 
 8.1 Rapport des comités du CÉ 
  8.1.1 Consultation des élèves 
Mme Bonnet Legeay dit qu’en date du 16 juin, 1846 élèves avaient répondu au sondage. Elle est très 
satisfaite du haut taux de participation. Les résultats seront présentés à la prochaine rencontre du CÉ. 
Mme Kleber demande comment ça s’est déroulé ; en classe, à la maison, avec les tuteurs? M. Caron 
dit que ce sont les tuteurs qui s’en sont occupés et les remercie de leur collaboration. Mme St-Amant 
demande s’il serait possible, pour les prochaines années, d’avoir une liste pour s’assurer que tous les 
élèves ont complété le sondage. Mme Bonnet Legeay dit qu’il est difficile, car il faut protéger 
l’anonymat des participants. M. Bourreau pense qu’il serait possible d’avoir un nombre de sondages 
complétés versus le nombre à compléter. Il semble que le sondage a été envoyé aux parents par 
courriel, sans beaucoup d’explications. Donc, quelques petites lacunes, mais somme toute, le résultat 
est excellent pour la première édition de la consultation auprès des élèves. 
  8.1.2 Sécurité autour de l’école 
M. Brosseau étant absent, M. Bourreau lit le p-v du comité. Il était prévu que la Ville de Longueuil 
donnerait des réponses en date du 16 juin.  N’en ayant pas eu, avec l’accord de M. Caron, 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon, secondée par Mme Kleber que :  
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Attendu qu’il existe un problème de circulation au sein même de l’école André-Laurendeau depuis de 
très nombreuses années. 
Attendu que ce problème de circulation représente un danger important pour les élèves de l’école 
secondaire André-Laurendeau 
Attendu que la population des élèves et donc des membres du personnel croît d’environ 5 à 10% 
chaque année. 
Attendu que la direction de l’école et divers comités ont débuté des démarches auprès de diverses 
instances telles que la ville de Longueuil et les ressources matérielles du Centre de Service Scolaire 
Marie Victorin et ont présentés 2 plans, l’un à court terme (démarche 1) et l’autre à long terme 
(démarche 2). 
Résumé de la démarche 1 : 
Débloquer la rue Jeux du Québec et faire un stationnement des employés et 2 débarcadères (1er cycle 
et 2e cycle). Un débarcadère du 2e cycle accessible par Chambly dans le stationnement Rosanne-
Laflamme et un débarcadère 1er cycle à l’emplacement actuel soit devant l’école. 
Résumé de la démarche 2 : 
Débloquer le feu de circulation à l’emplacement du débarcadère actuel (plus précisément au niveau 
du feu de circulation situé sur le boulevard Cousineau, devant l’école) afin que les parents puissent 
sortir directement et ne pas repasser devant l’école. 
Attendu que lesdites démarches n’ont toujours pas reçu de réponses concluantes de la part des 
diverses instances concernées. 
Il est proposé par Mme Hudon et appuyé par Mme Kleber que le Conseil d’établissement de l’école 
secondaire André-Laurendeau demande aux diverses instances concernées de bien vouloir donner 
rapidement leur aval à l’une ou l’autre des solutions proposées afin que celle-ci soit mise en place 
pour la rentrée scolaire 2021-2022 (septembre 2021). 
Adoptée à l’unanimité. 

 
 8.2 Calendrier scolaire 2021-2022 
M. Caron présente le calendrier scolaire officiel de l’école André-Laurendeau. 16 journées 
pédagogiques CSSMV, 2 choisies par l’équipe-école (5 et 28 janvier) et 2 situations imprévues (5 et 6 
mai). M. Fortin demande s’il y aura 2 ou 3 étapes et M. Mathieu demande quelles seront les 
pondérations? M. Caron confirme que le MEQ a dit 2 étapes, pondérées 35-65%. M. Bourreau 
voudrait que l’on ajoute la date de l’AGA à l’agenda de l’école. 
 8.3 Informations COVID-19 
M. Caron explique qu’environ 1100 de nos élèves ont été transportés vers le centre de vaccination, le 
14 et 15 juin. Grâce à l’excellente préparation et participation du personnel, le tout s’est bien déroulé. 
Un groupe de 2e secondaire est confiné, et ce, jusqu’à la fin des classes. M. Caron est fier du travail de 
tout le personnel, ce qui a permis à l’école de rester ouverte toute l’année. 

  
8.4  Autres informations 
M. Caron et M. Bourreau remercient Mme Sarria et Mme Kleber de leurs nombreuses années 
d’implication au sein du CÉ de l’école et des écoles du CSSMV. Les années d’implication des différents 
membres sont également soulignées.  Merci à l’ensemble des membres du CÉ pour votre implication. 
La construction du nouveau modulaire devrait débuter sous peu et devrait être terminée pour la 
rentrée.  
Nous prévoyons une rentrée scolaire normale. 

 
9. Activités étudiantes et campagnes de financement   
IL EST PROPOSÉ par Mme Lussier, secondée par Mme Robichaud, que les campagnes de financement 
et les activités soient approuvées.  
Adoptées à l’unanimité. 
10.  Parole au représentant du comité de parents 
M. Bourreau mentionne qu'il n'y avait rien de spécifique pour André-Laurendeau à la dernière 
rencontre. Il enverra le p-v aux membres. 
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11. Parole aux membres 
Mme Hudon remercie chaleureusement Mme Sénéchal pour tout ce qu’elle a apporté à l’école André-
Laurendeau et lui souhaite bonne chance dans ses nouveaux défis. 
Mme Sarria remercie les membres pour les fleurs, ce fut un plaisir d’être avec eux, souhaite une 
bonne continuité, André-Laurendeau est une super école et qu’elle est entre bonnes mains. 
Mme Kleber remercie les membres pour les fleurs, leur souhaite une bonne continuité et qu’André-
Laurendeau va lui manquer. 
12. Levée de l’assemblée 
Mme Sarria propose la levée de l’assemblée. L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin 22 h 19. 

 
 
 
 
 
_____________________________  ________________________ 
Olivier Bourreau, président   Sylvain Caron, directeur 

  
 

Adopté à la séance du 13 octobre 2021 – Résolution 21-22-05  


